
安徽电力公司招聘考试试卷

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、推进“一带一路”建设工作会议是党中央、国务院统筹国内国际两个大局作出的重大决策，对开创我国（　　）新格局、促进地区及世界和平
发展具有重大意义。

 A． 全方位对外开放

 B． 全天候对外开放

 C． 深度对外开放

 D． 全面对外开放

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
“一带一路”是“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的简称。一带一路旨在借用古代丝绸之路的历史符号，高举和平发展
的旗帜，积极发展与沿线国家的经济合作伙伴关系，共同打造政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、命运共同体和
责任共同体。推进“一带一路”建设是党中央、国务院统筹国内国际两个大局作出的重大决策，对开创我国全方位对外开放新
格局、促进地区及世界和平发展具有重大意义。

2、面对复杂严峻的形势，以习近平同志为核心的党中央深刻把握世界大势和发展规律，科学分析我国发展面临机遇和挑战的新变化，着眼我国
经济中长期发展，作出加快形成新发展格局的重大战略部署。关于我国新发展格局，下列理解正确的有几项？

①努力把满足国内需求作为发展的出发点和落脚点

②充分发挥国内超大规模市场优势

③逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的格局

④深化收入分配改革是形成以国内大循环为主体的关键

 A．1项

 B．2项

 C．3项

 D．4项

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①③正确，2020年5月23日上午，习近平总书记参加全国政协十三届三次会议的经济界委员联组会，听取意见和建议。他强
调：“面向未来，我们要把满足国内需求作为发展的出发点和落脚点，加快构建完整的内需体系，大力推进科技创新及其他各
方面创新，加快推进数字经济、智能制造、生命健康、新材料等战略性新兴产业，形成更多新的增长点、增长极，着力打通
生产、分配、流通、消费各个环节，逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，培育新形势下
我国参与国际合作和竞争新优势。”

②正确，2019年年底召开的中央经济工作会议指出，我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有改变。会议强调了“四个
有”，其中之一就是“有超大规模的市场优势和内需潜力”。“超大规模的市场优势和内需潜力”，是指我国具有规模庞大、供求
多元、创新活跃、拉动力强的内需市场。

④错误，2020年8月24日，习近平总书记在主持召开的经济社会领域专家座谈会上指出：“实现高质量发展，必须实现依靠创
新驱动的内涵型增长。我们更要大力提升自主创新能力，尽快突破关键核心技术。这是关系我国发展全局的重大问题，也是
形成以国内大循环为主体的关键。”

故正确答案为C。

3、下列与我国税务有关的说法，不正确的是：

 A．个人所得税一般使用全额累进税率计算

 B．一般纳税人的增值税应纳税额=销项税额-进项税额
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 C．按消费地征税，不会影响进口商品和本国商品的比价，因而对自由贸易不产生扭曲效应

 D．出口退税是指在国际贸易业务中，对我国报关出口的货物退还在国内各生产环节和流转环节按税法规定缴纳的
增值税和消费税

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项错误，个人所得税的税率采用的是超额累进税率，是将纳税对象按数额的大小分为若干等级，对每一个等级规定相应的
税率，税率依次提高，分别计算税额，将计算结果相加后得出应纳税额。而全额累进税率是累进税率的一种，即征税对象的
全部数额都按其相应等级的累进税率计算征收。

B项正确，一般纳税人增值税应纳税额等于当期销项税额减去当期进项税额。其中销项税额是指纳税人提供应税服务按照销售
额和增值税税率计算的增值税额。进项税额是指纳税人购进货物或者接受加工修理修配劳务和应税服务，支付或者负担的增
值税税额。

C项正确，按照征税的不同环节，对商品流转过程征收的间接税，可以分为产地税和消费地税。产地税是在生产地对商品销售
所征收的间接税。消费地税是在消费地对商品销售所征收的间接税。按消费地征税，不会影响进口商品和本国商品的比价，
因而对自由贸易不产生扭曲效应。

D项正确，出口退税是指在国际贸易业务中，对我国报关出口的货物退还在国内各生产环节和流转环节按税法规定缴纳的增
值税和消费税，即出口环节免税且退还以前纳税环节的已纳税款。

本题为选非题，故正确答案为A。

4、下课后，几位同学闲聊自己的旅游经历，他们的说法有误的是（ ）。

 A．小刚：“我去了亚马逊平原，那里高温多雨，属于热带雨林气候”

 B．锤锤：“我体验了热带沙漠气候，它受副热带高压带或信风带控制，全年干旱少雨”

 C．小明：“我到了温带海洋性气候区，看到了温带落叶阔叶林的自然景观”

 D．小冬：“我到了地中海气候区，那里夏季高温多雨，冬季寒冷干燥”

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查地理国情。

A项正确，热带雨林气候主要分布在赤道附近地区，全年高温多雨，如亚马逊平原、刚果盆地、马来群岛等，自然景观为热
带雨林。

B项正确，热带沙漠气候分布在南、北回归线附近的大陆西岸和内陆地区，受副热带高压带或信风带控制，终年炎热干燥少
雨，如撒哈拉地区、阿拉伯半岛、澳大利亚中西部，自然景观为热带荒漠。

C项正确，温带海洋性气候分布在南北纬40-60度大陆西岸，冬暖夏凉，降水均匀，如欧洲西部，自然景观为温带落叶阔叶
林。

D项错误，地中海气候分布在南北纬30-40度大陆西岸，夏季炎热干燥，冬季温和多雨，如地中海沿岸、澳大利亚西南部珀斯
和南部阿德莱德一带、南非西南部等地区，自然景观为亚热带常绿硬叶林。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、2021年，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》发布。根据此意见，关于我国碳达峰碳中和
工作的主要目标，下列说法错误的是（ ）。

 A．到2025年，森林蓄积量达到180亿立方米

 B．到2030年，二氧化碳排放量达到峰值并实现稳中有降

 C．到2035年，绿色低碳循环发展的经济体系初步形成

 D．到2060年，非化石能源消费比重达到80%以上

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，C项错误，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》在“二、主要目
标”部分指出：“到2025年，绿色低碳循环发展的经济体系初步形成，重点行业能源利用效率大幅提升。单位国内生产总值能
耗比2020年下降13.5%；单位国内生产总值二氧化碳排放比2020年下降18%；非化石能源消费比重达到20%左右；森林覆
盖率达到24.1%，森林蓄积量达到180亿立方米，为实现碳达峰、碳中和奠定坚实基础。”

B项正确，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》在“二、主要目标”部分指
出：“到2030年，经济社会发展全面绿色转型取得显著成效，重点耗能行业能源利用效率达到国际先进水平。单位国内生产总
值能耗大幅下降；单位国内生产总值二氧化碳排放比2005年下降65%以上；非化石能源消费比重达到25%左右，风电、太阳
能发电总装机容量达到12亿千瓦以上；森林覆盖率达到25%左右，森林蓄积量达到190亿立方米，二氧化碳排放量达到峰值
并实现稳中有降。”

D项正确，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》在“二、主要目标”部分指
出：“到2060年，绿色低碳循环发展的经济体系和清洁低碳安全高效的能源体系全面建立，能源利用效率达到国际先进水平，
非化石能源消费比重达到80%以上，碳中和目标顺利实现，生态文明建设取得丰硕成果，开创人与自然和谐共生新境界。”

本题为选非题，故正确答案为C。

6、社会主义和谐社会的核心价值是（　　）。
 A． 自由民主

 B． 公平正义

 C． 社会稳定

 D． 以人为本

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，公平正义是社会主义和谐社会的基本要素，是构建社会主义和谐社会的核心价值。

7、近年来，国家房地产调控措施的出台十分密集，除了增加廉租房、经济适用房供应外，再加上央行加息，多个城市出现了房屋成交量下跌的
态势，房价涨幅开始放缓。

这表明（　　）。

 A． 国家通过宏观调控平衡供求关系

 B． 价格的波动通过供求关系表现出来

 C． 宏观调控是资源配置的基础性手段

 D． 宏观调控可以克服市场调节的滞后性

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，宏观调控是政府实施的政策措施以调节市场经济的运行，从而平衡供求关系。B项错误，价格的波动通过价格围绕
价值上下波动表现出来的。C项错误，在市场经济中，商品和服务的供应及需求受价格规律及自由市场机制的影响，即市场的
自发调节是资源配置的基础性手段。D项错误，市场调节的滞后性是市场自身的特点，宏观调控无法克服。

8、党的农村工作必须坚持党对农村工作的全面领导，确保党在农村工作中总揽全局、（ ），保证农村改革发展沿着正确的方向前进。

 A．制定政策

 B．组织推进

 C．协调各方

 D．检查督办

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A、B、D三项错误，C项正确，《中国共产党农村工作条例》第四条第一项规定：“党的农村工作必须遵循以下原则：（一）
坚持党对农村工作的全面领导，确保党在农村工作中总揽全局、协调各方，保证农村改革发展沿着正确的方向前进。”

故正确答案为C。

9、能源是人类生存和发展的重要物质基础，攸关国计民生和国家安全。推动能源生产和利用方式变革，调整优化能源结构，构建安全、稳定、
经济、清洁的现代能源产业体系，对于保障我国经济社会可持续发展具有重要战略意义。下列关于我国能源的现状表述有误的是（　　）。

 A． 我国能源结构以煤为主、开发利用方式粗放、资源环境压力加大

 B． 能源科技创新投入过多，研发力量较为集中，但领军人才稀缺、自主创新基础薄弱

 C． 我国区域经济和能源发展不平衡、不协调，能源供需逆向分布矛盾突出

 D． 能源产业行政垄断、市场垄断和无序竞争现象并存，价格机制不完善

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，《能源发展“十二五”规划》指出，“我国能源科技创新投入不足，研发力量较为分散，领军人才稀缺，自主创新基础薄
弱。迫切需要进一步深化能源科技体制改革，大力提升能源科技自主创新能力。”

10、犯罪未完成形态存在于（　　）。
 A． 某些直接故意犯罪中

 B． 所有直接故意犯罪中

 C． 某些直接故意犯罪和某些间接故意犯罪中

 D． 所有直接故意犯罪和某些间接故意犯罪中

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
犯罪的未完成形态只存在于故意犯罪之中，并不是所有的直接故意中都有未完成状态。过失犯罪中不存在犯罪的未完成形
态。间接故意需要危害结果的发生才能认定间接故意，而危害结果一旦发生就不存在犯罪的未完成状态，所以间接故意中也
不存在犯罪的未完成状态。因此A项正确。

11、下列关于中药材的说法，正确的一项是（　　）。
 A． 冬虫夏草属于菌藻类生物

 B． 燕窝因颜色不同可分为白燕、毛燕、血燕三种

 C． 金银花因其初开为黄色后转为白色而得名

 D． 含有凝血素的水蛭在古代主要应用于伤口止血

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，冬虫夏草属于菌藻类生物。B项错误，燕窝按颜色不同分为血燕、黄燕、白燕三种。C项错误，“金银花”出自《本草
纲目》，由于花初开为白色，后转为黄色，得名金银花。D项错误，水蛭含有的水蛭素具有抗凝血作用，可用于治疗淤血。

12、某市通过电视问政或电话调查了解公民对政府公共服务和公共管理的满意程度。公民满意度属于政府部门绩效考核的：

 A．业绩指标

 B．效能指标

 C．效率指标
 D．成本指标

〖正确答案〗
A
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